

以伊报复“点到为止”？



▲4月15日，以色列国防军总参谋长哈莱维在以色列南部的内瓦提姆空军基地讲话。哈莱维15日表示，伊朗对以色列发动的导弹和无人机袭击“史无前例”，将“遭到回应”。
新华社发

【以伊心照不宣？】

伊朗迈赫尔通讯社19日报道，3架微型无人机于当天凌晨在伊朗中部伊斯法罕省上空被发现，随后伊朗防空系统将其击落。

伊朗媒体援引伊朗外交部长侯赛因·阿米尔·阿卜杜拉希扬的话报道，被击落的3架微型无人机没有造成任何人员伤亡和财产损失。

伊朗3名官员告诉美国《纽约时报》，发动袭击的3架小型无人机可能从伊朗境内发射，伊朗雷达系统没有探测到无法辨认的航空器进入伊朗领空。

袭击发生数小时后，伊朗一名高级官员19日告诉路透社记者，伊朗没有报复以色列的计划。尚未证实袭击事件的“外国源头”，“讨论更倾向于(内部)渗透”。

以色列和美国政府尚未就袭击置评。美国有线电视新闻网援引一名美国高级官员的话报道，以色列方面告诉美方，空袭旨在报复伊朗上周末对以色列的空袭，但是意在“有限度”打击伊朗军事目标，并非针对伊朗核设施和平民目标。

《华盛顿邮报》援引一名不愿公开姓名以色列官员的话报道，以色列发动此次袭击除报复伊朗上周末发动的袭击，还想借此显示以色列虽不与伊朗接壤，仍有能力打击伊朗腹地。

多家媒体注意到，伊朗遭到空袭后，以色列国家安全部长、以色列极右翼强硬派代表伊塔马尔·本-格维尔在社交媒体上发布只有一个词的帖文：“软弱。”美联社分析，这番言论颇有些“不打自招”的意味。

以色列前驻美国大使伊塔马尔·拉比诺维奇指出，以色列此次袭击可谓“点到为止”：既回应伊朗先前的报复性打击，又不希望陷入“局势不断升级”的报复循

伊朗一名高级官员19日向媒体披露，伊朗防空系统当天拦截数架无人机，发动无人机袭击的“外国源头尚未得到证实”，伊朗没有报复以色列的计划。

不过，美国和以色列官员披露，以色列当天对伊朗发动“有限度”空袭报复。政治分析师认为，以色列此次打击可谓“点到为止”，以伊好似跳“双人舞”，双方不希望冲突进一步升级。



▲这是4月13日晚拍摄的安全警告生效后的以色列特拉维夫市区。
新华社发

环。以伊好似跳“双人舞”，双方均会知会对方“下一个动作及意图”。

【国际社会吁克制】

伊朗19日遭空袭后，多个国际组织和国家呼吁冲突各方保持克制。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯19日发表声明，呼吁立即结束中东地区相互报复的危险循环。声明说，国际社会应共同努力，阻止可能给整个中东地区以及更大范围带来毁灭性后果的形势发展。

约旦副首相兼外交大臣艾曼·萨法迪在一份声明中强调缓解中东地区紧张局势的必要性，并重申约旦不会成为伊朗和以色列冲突的“竞技场”。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫接受俄罗斯媒体采访时为局势“降温”，说俄方已告知以色列，伊朗不寻求将冲突升级。

多名政治分析师指出，如果伊朗继续“降调”处理19日的空袭，以色列不采取进一步行动，以伊可避免陷入“不断升级”的针锋相对暴力模式。

沙特阿拉伯政治分析师阿卜杜勒拉赫曼·拉希德告诉路透社记者，海湾地区目前可谓“如释重负”，看起来19日的袭击“有限度、不过分且造成有限损失”，“我

认为这意味着(局势)降级”。

【金融领域受震荡】

以伊冲突对以色列经济造成影响。因以色列与伊朗存在军事冲突升级风险，国际信用评级机构标普全球评级公司19日下调以色列外币和本币主权信用评级。

标普不是第一家下调以色列主权信用评级的国际评级机构。穆迪投资者服务公司今年2月把以色列主权信用评级从A1下调至A2，前景展望为负面。

穆迪认为，相比本轮巴以冲突爆发前，以色列眼下面临更为沉重的债务压力，公共财政状况正在恶化。从中长期来看，以色列面临的地缘政治风险，特别是安全风险将居高不下。

国际金融市场同样因以伊冲突受到震荡。国际原油期货和现货黄金价格19日上涨，其中现货黄金价格创新高。

美国拉皮丹能源咨询公司国际原油服务部总监克莱·西格尔说，随着中东地区冲突扩大，原油市场面临海湾国家石油出口中断的“大风险”。一旦霍尔木兹海峡遭封锁，将对世界经济产生“非常严重”影响，可能推升油价大幅上涨至“破坏需求的水平”。
新华社专特稿

“凤凰故国——青铜时代曾楚艺术展”在美国旧金山开幕

▲4月19日，观众在美国旧金山亚洲艺术博物馆举办的“凤凰故国——青铜时代曾楚艺术展”上参观。

当日，“凤凰故国——青铜时代曾楚艺术展”在美国旧金山亚洲艺术博物馆开幕。展览精选湖北省博物馆等5家博物馆的260余件精品文物，包括青铜器、漆木器、玉器等，其中很多文物是首次“出国”展出。
新华社发



奇瑞将与西班牙企业合作开发电动汽车

DRIVING FORWARD TOGETHER
EBRO CHERY



▲4月19日，在西班牙巴塞罗那自由贸易区，西班牙首相桑切斯出席中国奇瑞汽车公司与西班牙埃布罗公司电动汽车合作协议签字仪式时致辞。

中国奇瑞汽车公司与西班牙埃布罗公司19日在西班牙巴塞罗那自由贸易区举行电动汽车合作协议签字仪式，双方将在当地设立合资企业，共同开发电动汽车新产品。
新华社发

小林制药问题原料又查出异常化合物

新华社东京4月20日电 日本厚生劳动省19日说，经对小林制药公司去年6至8月生产的红曲原料样本进行分析，发现了除软毛青霉酸外的几种“意想不到的物质”。

厚生劳动省19日公布的资料显示，厚生劳动省在国立医药品食品卫生研究所的协助下对小林制药2023年6至8月生产的红曲原料进行了质量分析、化学结构分析等。消费者服用后报告健康受损的含红曲成分保健品采用的原料很多是在这段时间内生产的。

分析结果显示，除此前发现的软毛青霉酸外，还检测出了其他几种通常情况下不会出现在红曲原料里的化合物。目前，厚生劳动省和国立医药品食品卫生研究所正在调查这些化合物是否由霉菌产生、在哪个阶段混入原料。

另据共同社、日本广播协会援引相关人员的话报道说，“意想不到的物质”至少有两种，但尚不清楚与消费者健康受损的因果关系。

此前，厚生劳动省在3月29日发布消息说，小林制药在引发健康问题的产品中检测到软毛青霉酸峰值。软毛青霉酸是由青霉菌产生的一种天然化合物。

据厚生劳动省最新统计数据，截至4月18日，服用小林制药含红曲成分保健品的消费者累计已有1430余人前往医疗机构就诊，240人接受了住院治疗。

新款口服霍乱疫苗进入世卫组织资格预审清单

新华社日内瓦4月19日电 世界卫生组织18日发布新闻公报称，新款口服灭活霍乱疫苗Euvichol-S日前已被列入世卫组织资格预审疫苗清单中。这是进入世卫组织资格预审清单的第三款口服霍乱疫苗。

世卫组织说，该款疫苗功效与现有疫苗相似，但配方简化，因此有机会迅速提高产能。这款疫苗由韩国EuBiologicals公司生产，此前该公司生产的Euvichol和Euvichol-Plus两款口服灭活霍乱疫苗已获得资格预审。

世卫组织说，疫苗是预防和控制霍乱暴发的最快干预手段，但各国在安全用水、个人卫生和环境卫生等霍乱预防和管理方面存在严重短板情况下，疫苗供应却一直处于最低点。

2022年全球各地向世卫组织报告的霍乱病例数为47.3万例，是2021年报告病例数的两倍多。初步统计数据显示，2023年全球霍乱病例数继续增加。